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процес» або «Про нотаріальне провадження» якими будуть врегульовані 
порядок, підстави, строки, місце врегулювання окремих видів 
нотаріальних дій та порядок їх реєстрації. 

Процес становлення нотаріату в України включає в себе, як 
найшвидший процес вдосконалення наявних нормативних актів, шляхом 
внесення до них відповідних змін, а також можливе запозичення окремих 
норм, що показали свою ефективність в законодавстві інших країн. 
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Стан навколишнього природнього середовища є сьогодні однією з 

найгостріших соціально-економічних проблем, що прямо чи 
опосередковано торкається кожної  людини. А екологічна інформація у 
сучасному світі стала предметом особливої уваги органів влади, 
політичних кіл, громадських рухів, засобів масової інформації . 

Основні напрями державної державної  політики у галузі охорони 
довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення екологічної 
безпеки розроблено відповідно до статті 16 Конституції України, якою 
визначено, що забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної 
рівноваги  на території України, подолання  наслідків Чорнобильської 
катастрофи – катастрофи пленарного масштабу, збереження генофонду 
Українського народу є обов’язком держави [2]. 

Отже однією з причин  кризової екологічної ситуації  в Україні є 
наявна система державного управління  у сфері охорони навколишнього  
природного середовища і, зокрема, система державного контролю у цій 
сфері 

Зважаючи на це, у сучасних умовах актуальною залишається 
проблематика наукового аналізу та розроблення основних підходів для 
вдосконалення наявної системи державного контролю за додержанням 
природоохоронного законодавства. 

Питання принципів будь-якої сфери – є ключовим у формуванні 
основних керівних засад,ідей,які визначають зміст і спрямованість 
реалізації відповідних правовідносин . Не є виключенням і контрольно - 
наглядова діяльність . 

Такі принципи формують відповідну систему керівних засад, які в 
літературі  поділяються на: а)загальні принципи контролю як соціально 
явища;б)спеціальні принципи державного контролю господарської 
діяльності.  

Так, до загальних принципів контролю належать об’єктивність і 
неупередженість, відкритість, прозорість, плановість  і системність 
здійснення державного нагляду (контролю). Зокрема ,принцип 
об’єктивності та неупередженості контролю означає, що контрольна  
діяльність має ґрунтування на системному вивченні конкретних фактів та 
документів, проведенні необхідних підрахунків  і вимірів, зіставлення, 
виявлення умов і причин недоліків і порушень. 

Спеціальні принципи екологічного контролю можуть визначатися  
виходячи із загальноприйнятих  міжнародних керівних принципів 
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контролю, з урахуванням  специфіки контролю екологічної діяльності. Це 
принципи: а)незалежності контрольних органів і їх посадових осіб; 
б)імунітет господарської діяльності від незаконного втручання  органів 
контролю ;в)розмежування контрольних і господарських функцій; 
г)пріоритету попереджувального контролю; д)пріоритету фінансового 
контролю; е)принцип контролю результату екологічної діяльності ; 
є)принцип самоконтролю підприємства; ж)принцип законодавчого 
обмеження  строків функціонування  органів екологічного контролю, які 
діють у складі центральних органів державного управління; і)принцип 
інформаційного, наукового і кадрового забезпечення контролю[1, c.18]. 

Як  відзначала Андрійко Ольга Федорівна, принципи екологічного 
контролю це комплекс заходів за станом контролю та нагляду за 
довкіллям з метою перевірки планів і заходів щодо збереження та 
раціонального використання природних ресурсів, дотримання чинного 
законодавства в цій сфері та прийнятих нормативів якості навколишнього 
середовища. Здійснюється органами державної служби на всіх рівнях, а 
також громадськими та політичними організаціями 

Отже, принципи екологічного контролю відіграють важливу роль для 
забезпечення дієвої системи управління еколого-правовими процесами. 
Вони Виступають теоретичною основою, фундаментом та філософським 
стрижнем правових вимог щодо методологічних основ контролю, що 
обумовлює його дієвість та ефективність. 
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Важливим напрямом інтеграції України в європейські структури є 

співробітництво України з Європейським Союзом. Основним напрямом 
інтеграційного процесу є гармонізація законодавства України до 
законодавства ЄС, яка полягає у зближенні із сучасною європейською 
системою права. 

У вітчизняній науці окремі питання спадкового права досліджувались 
такими науковцями, як Є. О. Рябоконь, С. Я. Фурса, Ю. О. Заіка.  
Наукових же праць зі спадкування за секретним заповітом як у вітчизняній 
науці, так і на пострадянському просторі явно бракує.  

Законодавство країн континентальної Європи передбачає таку форму 
заповіту як таємний (секретний) заповіт. За аналогією в Україні 
Цивільним кодексом також був введений інститут секретного заповіту, 
який посвідчується нотаріусом без ознайомлення з його змістом  (ст. 1249 
ЦК). З наданого в цій нормі визначення випливає, що незалежно від того, 
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